Algebra
Syksy 2009
Harjoitus 8 (vko 44)

1.

Jos G on ryhmé neutraalialkionaan e, jos a € G ja a'?> = e, niin miké
alkion a kertaluku voi olla? Opastusta. Kayta Lausetta 6.13.

Todista: Jos kaikkien ryhmén G alkioiden paitsi neutraalialkion kerta-
luku on 2, niin G on Abelin ryhmé.

a) Maaraa alkioiden 2 ja 5 virittdmét ryhmén Zo aliryhmét.
b) Méaraa alkioiden 2 ja 3 virittdmét ryhmén (Zs \ {0}, *5) aliryhmét.

. Olkoon (G, o) on ryhméi ja

H={zreG|zoc=cox ¥V ceG}.
Osoita, ettd (H,o) on ryhmén (G, o) aliryhmaé.

Olkoot (Hy,0) ja (Hy,0) ryhmén (G, o) aliryhmié. Osoita, etté télloin
(Hy N Hy,0) on ryhmén (G, o) aliryhmaA.

Olkoon H = {2"3™|n,m € Z}. Osoita, ettd (H,-) on ryhmén (R \ 0, -)
aliryhma.

Mitka seuraavista joukon Zi; osajoukoista muodostavat ryhmén lasku-
toimituksen #*;; suhteen?

a) {1,3,4,5,9},

b) {1,3,4,5,8},

c) {1,10}.



